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Under section 47 of the Road 
Traffic Act 1988, it is an offence 
to use a car, motorcycle or light 
goods vehicle without an MoT 
certificate on a public road unless 
the vehicle is ‘exempt’ from MoT 
testing (that is, it does not have to 
have an MoT test) because it is:

•	one of the types listed ‘a’ to ‘n’ 
over the page; or

•	less than three years old.

If your vehicle is exempt from 	
MoT testing, you need to fill in 	
this form and produce it when 	
you tax your vehicle at a post 	
office or DVLA local office.

Do not fill in this form if your vehicle 
is a goods vehicle weighing more 
than 3500kg or if it is a public service 
vehicle. If your vehicle is more than 
this weight please fill in the V112/G 
exemption form.

Part 1

Your full name:  

Your address and postcode:	

Vehicle registration number: 

Date the tax disc will start from:  

	

	

	

	 /	 /
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Types of vehicle that do not have 
to take an MoT test.

a	 Motor tractors

b	 Track-laying vehicles

c	 Articulated vehicles that are not 
buses (Bendi buses) or lorries

d	 Works trucks

e	 Invalid carriages weighing no 
more than 306kg when unloaded

f	 Vehicles used only to pass from 
land occupied by the person 
keeping the vehicle to other 
land occupied by them, and not 
travelling on the road for more 
than a total of six miles a week

g	 Hackney carriages or 	
private-hire vehicles licensed 	
by local authorities authorised 	
to check the roadworthiness 	
of these vehicles

h	 Hackney carriages (vehicles 
licensed to carry passengers) 
getting tax discs from Transport 
for London

i 	 Vehicles provided for police 
purposes and maintained 	
in an approved workshop

j	 Goods vehicles powered 	
by electricity

k	 Trams

l	 Trolley vehicles that are not 
auxiliary trolley vehicles (auxiliary 
trolley vehicles are vehicles 
that are adapted to run from 
power provided from a source 
on board when it is not running 
from power from some outside 
source)

m	 Vehicles authorised to be used 
on the road by a Special Types 
General Order made under 
Section 44(3) of the Road 	
Traffic Act 1988

n	 Vehicles used only on certain 
islands that do not have a 
bridge, tunnel, ford or other 
suitable way for motor vehicles 
to be conveniently driven to a 
road in any part of Great Britain
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Part 2
Is your vehicle one of the types 
listed at ‘a’ to ‘n’ opposite?

No	 n	 Go to part 3.

Yes	 n	 Answer the rest of the 	
	 	 questions in this part.

What type is it? n	 	�

(Give the appropriate letter.)

If type ‘m’, during the period  
of tax disc, do you intend to use 
your vehicle for any purpose other 
than that set out in regulation 
6(2) of the Motor Vehicles (Tests) 
Regulations 1981?

No	 n	 Sign the declaration 		
	 	 below.

Yes	 n	 Your vehicle is not 	 	
	 	 exempt from MoT testing 	
	 	 and you need an MoT 	
	 	 certificate to tax it.

If type ‘n’, during the period of  
the tax disc, do you intend to use 
your vehicle in an area other than 
one set out in regulation 6(3) of  
the Motor Vehicles (Tests) 
Regulations 1981?

No	 n	 Name of island:

Yes	 n	 Your vehicle is not 	 	
	 	 exempt from MoT testing 	
	 	 and you need and MoT 	
	 	 certificate to tax it.

Declaration

Sign below to confirm that:

•	the information you have provided 
in this form is correct; and

•	your vehicle is exempt from 	
MoT testing.

Your signature:

If you are signing for a partnership, 
limited company or other 
organisation, your position in the firm:

Date: 
	 /	 /
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Part 3
This part applies to vehicles that are 
less than three years old. Because 
it is impossible to know the precise 
date a vehicle was made, the date is 
considered to be the last day of the 
year in which the vehicle was made.

Is your vehicle more than three  
years old?

No	 n	 Answer the question 	
	 	 below.

Yes	 n	 Your vehicle is not 	 	
	 	 exempt from MoT testing 	
	 	 and you need an MoT 	
	 	 certificate to tax it.

If no, what year was the vehicle 
made in?

Your vehicle must have its first 	
MoT test at the end of the third 	
year after this.

Declaration

Sign below to confirm that:

•	the information you have provided 
in this form is correct; and

•	your vehicle is exempt from 	
MoT testing.

Your signature:

If you are signing for a partnership, 
company or other organisation, 	
your position in it:

Date: 
	 /	 /
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